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Polen, sowohl als Landmasse, wie auch von seinem militrischen Verteidigungspotential betrachtet, stellte fr mich gar keinen wahrhaft ernst zu nehmenden Gegner dar, so wie beispielsweise Amerika oder Russland, dort waren ja, im Gegensatz zu Polen, richtig gigantische Landmassen und Menschenpotentiale und industrielle Ressourcen dahinter!
 
Der Kriegsverlauf, nach meinem nochmalig erteilten Angriffsbefehl, besttigte dann auch sogleich diese Einschtzung der Lage!
 
So gewann die Heeresgruppe Nord, vor allem im Angriffsbereich der 4. Armee unter von Kluge schon whrend der allerersten Tage des Angriffs ganz planmig an Raum.
 
Zunchst schlugen wir hier die Schlacht in der Tucheler Heide.
 
Im polnischen Korridor, sdwestlich von Danzig, bekmpften wir hier die Polen und zwar vom 1. bis zum 5. September 1939.
 
Hier, in unserer alten Provinz Westpreuen, hier hatte unser alter Truppenbungsplatz Gruppe gelegen, den viele unserer tapferen Offiziere und Soldaten noch persnlich kannten.
 
Sie kannten dieses Gelnde noch von ihren Manvern aus der Kaiserzeit her.
 
Einer unserer angreifenden Offiziere, Heinz Guderian, stammte sogar aus dieser Gegend und er war hier aufgewachsen!
 
In Hinterpommern zogen wir jedenfalls unter von Kluge die 4. Armee zusammen.
 
Darunter das XIX. Armeekorps unter Guderian mit der 2. Motorisierten Infanterie-Division unter Generalleutnant Bader; der 20. Motorisierten Infanterie-Division unter Generalleutnant von Wiktorin; der 3. Panzerdivision unter Generalleutnant Freiherr von Schweppenburg. Schlielich das II. Armeekorps unter General Strau mit zwei Infanterie-Divisionen, nmlich der 3. Infanterie-Division unter Generalmajor Lichel und der 32. Infanterie-Division unter Generalleutnant Bhme.
 
Die Polen, die dieses Gelnde verteidigen sollten, bestanden aus zwei Divisionen, teilmobilisiert, die erst am 30. August in Marsch gesetzt worden waren und ihre Stellungen noch nicht vollstndig erreicht hatten, whrend Heinz Guderian schon mit 300 Panzern ihre vorgesehenen Verteidigungsstellungen planierte.
 
Somit konnten wir den Groteil der Polen schon im Verlaufe des 3. Septembers umzingeln und aufreiben, obwohl einige wenige polnische Truppenteile in Richtung Bromberg entkommen konnten.
 
Dennoch gelang es unseren tapferen Einheiten, in Richtung Ostpreuen durchzubrechen!
 
Schon am 5. September teilten wir unsere angreifenden Truppen auf, um einerseits noch existierende Widerstandsnester entlang der Ostseekste rcksichtslos zu liquidieren, andererseits, um nunmehr endlich den Sto ins Herz Polens vorzunehmen!
 
Ich selbst reiste mit dem Fhrersonderzug „Amerika“ der Front hinterher.
 
Ein solcher Fhrerzug, nun ja, das war einmal eine ganz famose Sache! Da waren normalerweise gleich hintereinander, also im Tandem, zwei Lokomotiven vorgespannt, was eine gewaltige Zugkraft darstellte!
 
Dahinter, also gleich nach den Lokomotiven, kam in der Regel ein gepanzerter Flakwaggon mit zwei Fliegerabwehrkanonen obenauf. Dann kamen der Gepckwaggon und dann mein persnlicher Waggon.
 
Es folgte der Befehlswaggon mit dem Konferenzraum und der Funkstation. An diesen Waggon schloss sich der Begleitkommandowaggon fr das Fhrerbegleitkommando an. Dann der Speisewaggon, zwei Gstewaggons, ein Waggon mit Bdern, ein zweiter Speisewaggon, ein zweiter Gepckwaggon, zwei Schlafwaggons fr das Begleitpersonal des Zuges, ein Pressewaggon, ein weiterer Gepckwaggon und zum Abschluss ein gepanzerter Flakwaggon, bewaffnet mit zwei Flakabwehrkanonen.
 
So erreichte ich am 6. September Guderian, um ihm zu seinen Erfolgen im Septemberfeldzug persnlich zu gratulieren!
 
Ich sah allerdings grozgig ber die Tatsache hinweg, dass Guderian in seiner wahrhaft grandiosen Zangenbewegung zwei Divisionen der Armee Pomerellen bei Graudenz entwischten und sich dann spter der Armee Posen anschlieen konnten! Im Grunde genommen waren dies militrische Fehler, die nicht htten passieren drfen! Im Grunde genommen htte ich Guderian seinerzeit bedenkenlos exekutieren lassen mssen!
 
Mit den Fhrerzgen begann es brigens. Das waren mobile Hauptquartiere fr mich, ehe ich dann spter dazu berging, in ganz Europa ein System stationrer und befestigter Fhrerhauptquartiere einzurichten, bei deren Auswahl mir Rommel in jedem Fall behilflich gewesen ist.
 
Solche Hauptquartiere waren kein Luxus, ganz im Gegenteil! Jedermann wei, dass ich den Luxus in jeder nur denkbaren Form zutiefst verabscheue! Nein, solche mobilen und ortsfesten Hauptquartiere waren ganz einfach ein Erfordernis des Krieges, um die Fhlung mit der Truppe von dort aus zu halten und um sich in unmittelbarer Frontnhe einen berblick ber den Zustand der eingesetzten Kampftruppen und das Frontgeschehen zu verschaffen! Es war ganz einfach notwendig, wollte man nicht nur auf die geschnten Berichte und Vortrge der Generalstabsoffiziere angewiesen sein!
 
Vom Verlauf der Kampfhandlungen her, entwickelte sich der Polenfeldzug ganz grandios!
 
Die Heeresgruppe Nord unter Kluge stie tatschlich Tag fr Tag vollkommen planmig vor. Bei der Schlacht in der Tucheler Heide, also in der Nhe von Graudenz, konnte Kluge die Armee Pomerellen bis auf zwei ganz unbedeutende Divisionen zerschlagen.
 
Nur ganz geringe und unbedeutende Stockungen des Vormarsches gab es bei der 3. Armee unter von Kchler vor der Mlawa-Stellung, bei der Festung Modlin und am Flusse Bug.
 
Die Heeresgruppe Sd konnte die Polen in tapferen Kmpfen in Richtung auf Warschau abdrngen und die 10. Armee erreichte schon am 6. September einen tiefen Einbruch in die polnische Abwehrfront. Noch am selben Tage konnte die 14. Armee Krakau besetzen!
 
Insgesamt stieen vor allem unsere motorisierten Verbnde derartig schnell und erfolgreich in das Territorium des Gegners vor, dass die Polen sich schon am fnften und am sechsten Kriegstag in ihre Abwehrstellungen hinter die groen Flsse zurckgezogen hatten.
 
Die polnische Regierung floh nach Brest-Litowsk und die polnischen Verbnde wichen, teilweise in wilder Flucht, auf die groen Flsse zurck, um sie mglichst noch vor unseren Panzern erreichen zu knnen.
 
Wir bereiteten nun die 3. und die 14. Armee mit ihren Krften darauf vor, den Feind stlich der Weichsel zu umfassen und zu vernichten.
 
Rumnien, das ja mit Polen militrisch verbndet war, sah, dass der Westen nicht militrisch eingriff und wie schnell unsere Truppen in Polen selbst voran kamen. Und so erklrte es schon am 6. September 1939 seine Neutralitt. Damit war Polen nunmehr praktisch total und vollstndig isoliert. Das war im Wesentlichen der Kriegsverlauf bis etwa zum 6. September 1939, also bis zur Besetzung von Krakau und der Erklrung der rumnischen Neutralitt.
 
Ja, es ist doch ganz klar und es liegt auf der Hand, dass der Rang einer Nation und ihre Bedeutung in der Weltgeschichte zunchst erst einmal an ihrer Fhigkeit zu militrischer Expansion gemessen wird, zu gewaltiger, ja geradezu eruptiver Entladung von militrischer Strke! Mnner, wie Alexander der Groe, Napoleon und Friedrich der Groe: ihre weltgeschichtlichen Verdienste, das waren ganz allein nur Schlachten und Scharmtzel! Nur an eine solche Nation wird sich die Weltgeschichte einst erinnern, ja, an eine solche Nation und an ihre Fhrer! Und monumentale Bauten muss sie schaffen, diese groe und starke Nation! Monumentale Bauten fr die Ewigkeit! Monumentale Bauten von groer Standfestigkeit! Und da war es fr mich natrlich schon immer ganz klar, dass da nur Granit als Baustoff in Frage kommen wrde!
 
Ganz wichtig waren mir schon in den allerersten Tagen der Einsatz und das Zusammenwirken der modernen motorisierten Einheit und der Luftwaffe. Ich erinnerte mich an die Tankschlachten im ersten groen Kriege, die mich seinerzeit sehr beeindruckt hatten. Groen Wert legte ich auch auf unsere Luftberlegenheit!
 
Dies war bekanntlich nur dadurch zu erringen, dass wir nicht allein technisch und von der Zahl der eingesetzten Luftfahrzeuge dem Gegner berlegen waren, sondern dass von allem Anfang an damit begonnen werden musste, smtliche erreichbaren gegnerischen Flugzeuge, Flugpltze, Luftabwehrstellungen, Fhrungs- und Kommandoeinrichtungen kontinuierlich zu zerstren und zu vernichten!
 
Nur so war der militrische Luftraum ber Polen unter Kontrolle zu bringen! Nur so waren raumgreifende Operationen unserer motorisierten Einheiten am Boden berhaupt mglich!
 
Gring hatte deshalb auch ganze Flchenbombardements befohlen, so auf Wielu?, auf Frampol und auch auf Warschau.
 
Unsere Piloten am Himmel ber Polen orientierten sich am russischen Sender in Minsk. Und Gring hatte mit den Russen gesprochen und verhandelt, dass dieser Sender seine tgliche Sendedauer verlngerte, damit sich unsere Piloten orientieren konnten.
 
Die Heeresgruppe Sd hatte ja schon am 6. September einen tiefen Einbruch in die polnische Front erreichen knnen. Und diesen Einbruch nutzten wir nun natrlich, um ein ganzes Panzerkorps auf Warschau zu in Marsch zu setzen. Dieses Panzerkorps hat dann bereits am 8. September die Vorstdte von Warschau erreicht.
 
Weil ich mich nicht auf einen Huserkampf mit den Polen einlassen wollte, lie ich diese Panzer hier halten und abwarten.
 
Am 15. September erreichten dann unsere von Nordosten auf Warschau vorstoenden Truppen ihrerseits die stlichen Vorstdte der Hauptstadt und sie konnten sich mit den sdlich von Warschau und den westlich der Weichsel stehenden deutschen Einheiten nunmehr vereinigen, so dass jetzt ein gewaltiger Kessel umfasste, der das Stadtgebiet Warschaus vollstndig einschloss und ein Sumpfgebiet im Nordwesten der Stadt, Kampinos Heide.
 
Ja, ich entsann mich jetzt und in dieser Situation ganz oft der Prophezeiungen meiner schnen und geliebten Mutter Klara, die mir schon immer geweissagt hatte, dass ich ein Genie war, ja, ein Genie und zu einer wahrhaft groen und geschichtstrchtigen Aufgabe in der Welt berufen! Vielleicht war ich sogar Alexander dem Groen ebenbrtig! Wie sehr sie doch damit im Recht war!
 
Ja, trotz aller Fronterfolge, der Septemberfeldzug hatte auch mich verndert und dies betraf nicht nur die Erwgungen in Bezug auf meine Sicherheit! Wie schon im ersten, dem Reich mit Gewalt aufgezwungenen Weltkriege, legte ich von nun an die braune SA- und die bunte Parteiuniform vollkommen ab und ich trug nunmehr, wie schon als der tapfere und unermdliche Meldegnger in mehr als viereinhalb Jahren an der Westfront, nur noch meinen einfachen feldgrauen Rock mit dem einzigen Schmuck des Eisernen Kreuzes I. Klasse und des Schwarzen Verwundetenabzeichens darunter an der linken Brusthlfte angebracht, meinen beiden einzigen Ehrenzeichen aus dem ersten groen Kriege!
 
Zwei Kammerdiener hatte ich nun stndig um mich: Krause und Linge. Den Krause hatte ich sogar auf der Hotelfachschule ausbilden lassen, wie man richtig serviert und all diese Dinge, der der kam ja eigentlich von der Kriegsmarine! Mir waren diese Dinge persnlich nicht sonderlich wichtig. Und wenn ich mich zur Nacht auskleidete, ich schlief nie in einem Schlafanzug, sondern immer, wie ich es gewohnt war, in einem Nachthemd, dann schloss ich mich dazu ein und ich tat es allein, mich an- oder auszukleiden! Krause und Linge. Beide trugen sie die schwarze SS-Uniform. Und sie servierten mir, nach dem Mittag, blicherweise mein einfaches Frhstck, das aus zwei profanen Leibnitz-Keks, einer kleinen Tafel Schokolade und aus zwei Glas mit Milch bestand. Milch war mir seit meiner frhesten Kindheit ein wichtiges Nahrungsmittel! Meine geliebte Mutter war stets darauf bedacht gewesen, dass ich tglich zum Frhstck mindestens zwei Glas Milch zu mir nahm, um mich zu strken und zu krftigen! Stndig hatte ich diese Probleme mit meiner Verdauung, bis mir mein treuer Morell hier spter endlich abhelfen konnte! Immer nahm ich dies bescheidene erste Mal eines jeden Tages vollkommen allein zu mir. Und mein Volk wird keinerlei Dekadenz oder Anmaung, weder in meinem Tagesablauf, noch in meinen bescheidenen Mahlzeiten erkennen, die sich nicht von denen eines einfachen Arbeiters in Berlin, in Mnchen oder in Kln oder sonst wo im Reich unterscheiden!
 
Ach, Kind, ich hre noch den Jubel der Menge, die mir berall zugejubelt hat, in Wien und berall, wo ich hin kam! Ich hre noch ihre Schreie, ihre Heil-Schreie, die berschumende Begeisterung! Ach, ich hre das alles noch! Ich seh die wahrhaft endlosen Wlder der zum Hitlergru empor gereckten Arme! Ich sprte ihre Begeisterung, wie sie sich um mich und nach mir drngten! Ich sah ihre Gesichter: strahlend, verzckt, ja teilweise vollkommen entrckt! Ekstatisch entrckt, als sei ich der Messias! Ja, als ob ich der leibhaftige Jesus war! Ich gebe es zu, es elektrisierte mich und lste in mir wahrhaft heilige Schauer des Bewusstseins der Richtigkeit meiner Sendung und meiner historischen Aufgabe aus! Es waren heilige und reinigende Schauer, wie Elektroschocks, die ich empfand und die mich berliefen, wie wohl einst im antiken Rom die siegreichen Tribunen und Heerfhrer, wenn sie nach groen und fr Rom gewonnen Schlachten in ihren gigantischen Triumphmrschen und vor dem ehernen Antlitz der Geschichte auf ihren Streitwagen im tosenden Jubel der Menge in Rom einzogen, immer einen Adjutanten hinter sich, der ihnen im nicht enden wollenden Jubel der Massen den Lorbeerkranz ber das Haupt hielt und alle paar Meter nur diesen einen einzigen Satz wiederholte: „Bedenke, Du bist nur ein Mensch!“ Ja, so fhlte ich mich im Bad in der Menge, im grenzenlosen Toben und Jubeln meines Volkes, dessen Erlser und Messias ich geworden war, weil ich es wieder gro und stark gemacht hatte unter den Vlkern dieser Welt! Weil ich es reinigte, von der unablssig wirkenden und zerstrenden Seuche des Judentumes! Weil ich ihm neue Lebensrume im weiten Osten Europas und Asiens erffnen wrde, mit dem Schwert in der Hand, wie einst die Ahnen es taten, um meinem Volke so eine autarke Ernhrung und eine autarke und von auslndischen Importen und ihren erpresserischen Forderungen vollkommen unabhngige Versorgung mit Rohstoffen sichern wrde, ja, ich sage es rund heraus, weil ich meinem Volke eines Tages die ganze Welt, nachdem wir sie erst einmal erobert und in Besitz genommen hatten, zu Fen legen wrde! Dies war meine heilige Mission! Es war mein historischer Auftrag vor der Weltgeschichte! Es war mein Werk, das ich als Instrument der Vorsehung zu vollenden hatte in diesen, mir gegebenen wenigen und kurzen Tagen, die ich zu leben haben wrde! Und es war, wie ein Kraftstrom, der mich mitten aus der jubelnden Menge heraus ins Herz traf! Es war mein Kraftquell und die Besttigung der Richtigkeit meiner historischen Mission vor der Weltgeschichte!
 
Ach, ich liebte doch die Kinder! All die Kinder! Die deutschen Kinder! Wie habe ich die Kinder geliebt! Und wie gern htte ich selbst Kinder gehabt! Aber das Leben und meine geschichtliche Bestimmung hatten mir auch dieses Privileg versagt!
 
Ja, im Grunde brauchten wir doch auch die Briten, denn sie hatten die Fhigkeit, mit nur einer Handvoll Besatzer ganze kolonisierte Vlker zu beherrschen, wie beispielsweise in Indien und anderswo! Wir, als Deutsche, wir hatten leider diese Fhigkeit noch nicht!
 
Ich wei, dass sie mich alle, die in meiner Umgebung ttig waren, mich nur „den Chef“ nannten. Ich wei, dass sie mich alle, vielleicht bis auf Jodl, allesamt belogen und betrogen haben! Das habe ich von Anfang an geahnt und erst ganz zum Schluss erlangte ich Gewissheit darber, dass es tatschlich so war!
 
Ja, Kind, Frau Junge: wir waren also auf dem Septemberfeldzug und mitten in der Tiefe des polnischen Raumes!
 
Der ganz uerste rechte Flgel der 10.Armee rannte praktisch mit den Polen, die sich auf ihre groen Flsse ins Landesinnere hin zurckzogen, um die Wette. Das waren ganz starke polnische Krfte und Verbnde, die sich da in Richtung auf die Weichsel hin zurckzogen, um dann zu forcieren und nach Osten ber die Weichsel zu setzen. Aber am 9. September hat dieser uerste rechte Flgel unserer 10. Armee diese sich unablssig in Richtung Weichsel zurckziehenden Krfte doch tatschlich berholt und sie noch vor dem Weichselufer eingekesselt.
 
Es waren starke Krfte der polnischen Armee Prusy, die unsere Panzer von der Weichsel in stlicher Richtung abgeschnitten und eingeschlossen hatten. Sie verteidigten noch das Gebiet um die mittelpolnische Kleinstadt Radom herum und ein ganz klein wenig polnische Infanterie lag noch im Gelnde einer mittelalterlichen Burg oberhalb der Stadt I??a. Aber am 9. September drckten wir dann den Kessel ein und nur ganz wenige polnische Infanterieverbnde konnten noch ber die Weichsel hinweg entkommen. Wir machten hier ungefhr 60.000 Gefangene, als der Kessel von Radom dann am 12. September kapitulierte.
 
Nur ein einziges Mal im gesamten Septemberfeldzug griffen uns die Polen aktiv an! Nur ein einziges Mal!
 
Es war die Armee Posen, die nrdlich der Stadt Kutno den linken Flgel unserer 8. Armee attackierte.
 
Unsere Aufklrung hatte in schndlichster Form versagt, so dass es den Polen unbemerkt gelungen war, nrdlich der Bzura, was ein zentralpolnischer linksseitiger Nebenfluss der Weichsel ist, zwei polnische Armeen zusammenzuziehen, die insgesamt acht Infanteriebrigaden und zwei Kavalleriedivisionen umfassten.
 
Diese Streitmacht griff nun die vorrckende 8. Armee unter Blaskowitz an. Und zwar in der Flanke und im Rcken.
 
Aber die Armee konnte, unter ganz geringen Verlusten, die Situation stabilisieren und mit der Umfassung dieser polnischen Truppen beginnen.
 
Aus Norden und Westen griff dann sogleich die 4. Armee unter von Kluge ein.
 
Zustzlich verlegte die 10. Armee unter von Reichenau aus dem Sdosten schnell zahlreiche Panzer und motorisierte Verbnde an den Brennpunkt der Kmpfe. So konnten wir auch hier die Polen rasch einkesseln und ich befahl am 16. September einen Groangriff der Luftwaffe mit 820 Flugzeugen. Nachdem der Ausbruchsversuch der Polen aus dem Kessel misslungen war, ergaben sie sich am 19. September. Wir machten allein hier 170.000 polnische Gefangene! Damit war der Septemberfeldzug praktisch fr uns gewonnen!
 
Warschau war nun also grorumig eingekesselt! Die Festung Modlin war eingekesselt! Und der Kessel von Radom hatte am 12. September kapituliert. Am 13. September hatte die Luftwaffe die Kleinstadt Frampol bei Lublin in Schutt und Asche gelegt. Unter dem Eindruck dieser berwltigenden Siege, befahl die polnische Fhrung nun ihren versprengten Truppen, sich in den Sdosten des Landes zurckzuziehen. Vermutlich, weil sie hofften, sich dort in den Bergen noch einige Zeit halten zu knnen, bis Frankreich und England Nachschub an Kriegsgert und Munition ber das mit Polen verbndete Rumnien geliefert htten.
 
Die im Sdosten Polens kmpfende 14. Armee lie ich nunmehr nach Nordosten einschwenken, wo sie sich hinter dem Bug mit der Heeresgruppe Nord vereinigte.
 
Die Heeresgruppe Sd schloss nun, wie bereits gesagt, die Armee Posen mit Masse ein und rieb sie auf.
 
Guderian gelang es mit dem XIX. Armeekorps, die polnische Verteidigungslinie am Fluss Narew zu durchbrechen.
 
Es waren hier vor allem Bunker errichtet worden, allesamt Stahlbetonkonstruktionen, ganz hnlich wie die Maginot-Linie in Frankreich nur kleiner, also vielleicht acht Bunker, um die Linie am Narew und um den Flubergang stlich der Stadt Wizna zu verteidigen.
 
Die Polen hatten hier die Brcke ber den Narew gesprengt. Aber Guderian lie eine 60 Meter breite Pontonbrcke errichten. Es gab hier nur ganzwenig deutsche Verluste an Menschen und an Material. Ich glaube, einige deutsche Panzerwagen hatten wir verloren.
 
Guderian machte an diesem Platz ungefhr 70 Gefangene in den Bunkeranlagen.
 
Nun konnte Guderian stlich des Flusses Bug mit starken Panzerkrften nach Sden und auf Brest-Litowsk vorstoen.
 
Brest-Litowsk: das war ja eine polnische Festung am Flusse Bug. Guderian erreichte das Gebiet am 13. September und begann unverzglich mit der Aufklrung. Am 14. September begann er dann mit dem Angriff. Und am 17. September hatte er dann die Festung eingenommen.
 
Brest-Litowsk: das waren ja Gebiete, die ich Stalin zugesichert hatte.
 
Jedenfalls konnten sich am 18. September 1939 Guderians Truppen sdlich von Brest-Litowsk mit der 14. Armee vereinigen. Damit hatten wir nun die Masse der polnischen Truppen vollstndig umfasst und auch deren Hoffnung, wenigstens den Sdosten noch eine Weile halten zu knnen, war ja nun zerschlagen worden.
 
Ich hatte ja unablssig, schon seit der Kriegserklrung Frankreichs und Englands an das Reich, die Russen immer wieder dazu gedrngt, nun endlich auch ihrerseits in Polen einzumarschieren.
 
Aber Molotow lie mir ber Schulenburg und das Auswrtige Amt ausrichten, die Russen wren noch nicht so weit und sie bruchten bis zum Einmarsch in Polen noch mindestens zwei, wenn nicht sogar drei Wochen.
 
Und nun dauerte es noch bis zum 17. September, ehe der Russe endlich seinerseits angriff und in Ostpolen einmarschierte.
 
Unsere Truppen konzentrierten sich jetzt darauf, die zwischen Weichsel und Bug eingeschlossenen polnischen Einheiten zu liquidieren und polnische Verbnde bei Lemberg und bei Rawa Ruska aufzureiben, die versuchen wollten, sich in das verbndete Rumnien zurck zu ziehen.
 
Am 22. September lie ich den groen Warschauer Kessel durch eine Offensive von Osten her in zwei Teile spalten.
 
Zwei volle Tage lang lie ich die Luftwaffe den Kessel bombardieren. Das Opfer von 26.000 polnischen Zivilisten rhrte mich nicht. Dies ist ein Krieg der Weltanschauungen! Und in einem solchen Kriege kenne ich keine Zivilisten!
 
Am 23. September zerschlugen wir bei Lublin die Reste der polnischen Armee und brachen damit ihren organisierten Widerstand vollstndig!
 
Am 28. September 1939 kapitulierte der Kessel von Warschau. Wir machten hier 120.000 Gefangene. Am 29. September kapitulierte dann der Kessel von Modlin. Hier hatte ich auch die Leibstandarte-SS Adolf Hitler eingesetzt. Wir machten ungefhr 35.000 Gefangene.
 
Und am 1. Oktober 1939 kapitulierte dann endlich die polnische Besatzung der Festung auf der Halbinsel Hela.
 
Die allerletzte Feldschlacht, die wir in diesem Septemberfeldzug in Polen schlugen, war die Schlacht bei der Kleinstadt Kock, vom 2. bis zum 5. Oktober 1939.
 
Das XIV. motorisierte Korps unter von Wietersheim erzielte hier am Morgen des 6. Oktober 1939 die Kapitulation der polnischen Einheiten, die ber keinerlei Munition mehr verfgten. An diesem Platz machten wir 17.000 polnische Gefangene.
 
Die polnische Regierung war ja bereits am 18. September 1939 nach Rumnien geflohen. Demzufolge blieb eine offizielle Kapitulation aus.
 
Ich schickte dann Ribbentrop am 28. September nach Moskau, wo er mit Molotow den Deutsch-Sowjetischen Grenz- und Freundschaftsvertrag abschloss, der auch die territorialen Demarkationslinien unser beiderseitigen Interessensgebiete in Polen festlegte.
 
Ich bin nicht bereit, an dieser Stelle ber angebliche Grueltaten zu sprechen, die unsere Truppen angeblich im besetzten Polen zu verantworten htten! Ich habe es bereits mehrfach gesagt: in diesem Kriege gibt es, vor allem im Osten, wo er ein Weltanschauungskampf ist und seiner Natur nach auch immer sein muss, keinerlei Zivilisten mehr!
 
Und ich habe bereits im September 1939 ffentlich erklrt, dass ich hier keine Heilsarmee in den Krieg fhre!
 
Der deutsche Soldat, wie auch jeder deutsche Mann und jede deutsche Frau in der Heimat, muss hart und stark sein, wenn wir als Nation in den Rassenkmpfen bestehen und uns als die Hherwertigen erweisen wollen! Da gilt es, die Seele endlich abzuhrten und abzustumpfen gegenber jeder Form von Mitleid mit dem Juden, dem Untermenschen oder dem minderwertigen Osteuroper, der, biologisch betrachtet, dem Tier wohl nher steht und dem Parasiten, als der menschlichen Rasse! Wenn ich die Bilder von all diesen Ostjuden gesehen habe, in unserer Wochenschau: die sind ja den Ratten und den Musen eher verwandt, als einem normalen Menschen, wie sie, verfilzt und verlaust und stinkend in ihren Erdlchern und Ruinen hausen und bettelnd und stehlend mit ihren Zottelbrten und zerlcherten stinkenden Hten auf dem Kopf durch die Gassen ihrer Stdte ziehn!
 
Und wer spricht denn von den Grueltaten, die die Polen ber Jahre hinweg an der deutschstmmigen Bevlkerung dieser Gebiete verursacht und ihrerseits willkrlich verbt haben? Niemand! Niemand spricht darber! Niemand spricht ber den Blutsonntag von Bromberg, jenen 3. September 1939, an dem in ebenjener Stadt, tausende deutscher Mnner, Frauen und Kinder durch Polen einfach abgeschlachtet worden sind.
 
Natrlich habe ich Vergeltung fr diese Dinge angeordnet! Es ist nicht meine Pflicht, zu verzeihen und zu vergeben, sondern es ist meine heilige Pflicht, zu rchen und zu richten, auszurotten und mit Brand zu roden, um den kommenden deutschen Generationen den jungfrulichen Ackerboden im Osten Europas fr ihre Aussaat zu bereiten!
 
Ich habe meinen tchtigen Doktor Goebbels angewiesen, in unserer offiziellen Propaganda die Zahl der deutschen Opfer in Bromberg mindestens einmal zu verzehnfachen! Eine Manahme, um den Zorn des deutschen Volkes gleichsam ebenso zu verzehnfachen, um seinen heiligen Hass anzufachen, wie der Blasebalg des Schmiedes das weiglhende Feuer in der Esse, whrend er das Schwert schmiedet und hrtet! Ja, seinen Hass und seine Entschlossenheit! Das ist Propaganda, Kind! Und die Anderen, die machen das schlielich ganz genau so! Die Briten ganz besonders! Die machen das ganz genau so!
 
Polen war nun also erfolgreich befriedet und kein aktiver Gegner war! Nun kam es darauf an, dies ist keinesfalls gegenber den aktiven Kampfhandlungen als nachrangig zu betrachten, die besetzten Gebiete schnellstmglich zu subern und zu germanisieren.
 
Alle bis zur mit Molotow ausgehandelten Gebiete Polens wurden nunmehr Generalgouvernement. Der Staat Polen einschlielich smtlicher Verwaltungsbehrden, Institutionen und Einrichtungen, wurde durch uns vollstndig aufgelst.
 
Ich ernannte den Parteigenossen Hans Frank zum Generalgouverneur.
 
Germanisierung des Generalgouvernements, das hie nun schnellstmgliche Suberung der Gebiete von Juden, Suberung der Huser und Wohnungen von Schmutz und Dreck, Eliminierung der polnischen Eliten, wie Knstler, Intellektuelle, rzte, Rechtsanwlte, hohe Militrs, Politiker, Industrielle. Dann endlich Umsiedlung von Reichsdeutschen aus dem Altreich in das Generalgouvernement.
 
Damit war der Septemberfeldzug nunmehr erfolgreich beendet. Wie gesagt: auf unserer Seite ganz wenig Verluste! Allein in der Wehrmacht ungefhr 18.000 Tote, Kriegsmarine 77 Tote und Luftwaffe knapp 550 Tote. Polen, wie gesagt, ganz wenig Verluste!
 

 


    
        II

    

 
Wir hatten nun einen Gegner in Europa, der sich mit dem Schandfrieden von Versailles widerrechtliches deutsches Gebiet in Ostpreuen angeeignet hatte und der als Verbndeter Frankreichs und Englands unsere stliche Flanke bedrohte, erfolgreich niedergeworfen!
 
Allein, es war auch die innere Gesundheit des deutschen Volkes jetzt nicht mehr lnger zu vernachlssigen!
 
Der Kranke, ganz besonders der Erbkranke und ganz gleich, ob er nun krperlich oder geistig in seinen Mglichkeiten beschrnkt ist, er stellt immer eine Paraphrasierung, ja Verspottung des gesunden Volkskrpers dar, ja ein Spottbild, das von den Gesunden und Arbeitsfhigen mitgeschleppt und ernhrt werden muss, als eine Last.
 
Da sind die Tiere in einem Rudel, beispielsweise in einer Horde von Primaten oder in einem Wolfsrudel schlauer und wesentlich geschickter! Solcherlei lebensuntchtige und des Lebens nicht werte und nicht fhige Individuen werden dort rcksichtslos durch das Rudel selbst beseitigt, indem sie entweder totgebissen und verzehrt oder ganz einfach aus dem Rudel ausgestoen werden, das damit schlielich sein eigenes berleben im Existenzkampf sichert und sichern muss!
 
Warum also, wenn die Tiere dies doch schon seit Urzeiten instinktiv wussten und anwendeten, sollte nun aber eine Rasse der Menschheit, die gerade im Begriff war, wieder zu erstarken und sich ganz Europa untertan zu machen, sich eben jener Erkenntnis wiedersetzen, wonach es im Sinne eines Rudels oder eines Gemeinwesens ntig und richtig war, das Schwache und Lebensunfhige in ihrer Mitte auszulschen, damit die Gemeinschaft an diesem Opfer erstarken und den Fortbestand der Fhigsten, Schnellsten und Gesthltesten unter ihnen allen sicherstellen konnte?
 
Der Fall irgend so eines geistig behinderten und vllig bedauernswerten Kindes, ein Mdchen aus Leipzig, das sogenannte „Kind K.“, ein schwer behinderter Sugling, der in Sachsen lebte, dessen Eltern mich allerdings persnlich um die Ttung ihres Kindes nachsuchten, wurde im Verlaufe des Jahres 1939 unmittelbar und direkt an meine Kanzlei heran getragen. Es war ein Kind ohne jede Art von Zukunft! Es war ein Kind, das nur in dieser Welt, die es nicht einmal wahrzunehmen imstande war, auf Kosten der Allgemeinheit nur mehr Tag um Tag dahin vegetierte, wie eine blde Kuh im Stall oder wie ein Igel, allerdings ohne jede Form der Intelligenz. Und ich begann mich zu fragen, was an einem solchen Dasein lebenswert sein sollte, wenn man einkotete, wenn der Urin unkontrolliert an den Beinen herunter lief und in die Stube hinein und wenn man das alles nicht einmal mitbekam.
 
Solche Fragen stellte ich mir also. Und ich ging noch weiter, weil ich mich sogleich auch fragte, ob ein solches Dahinvegetieren in Verbldung und Dunkelheit, unablssig sitzend im eigenen Kot und Urin, denn noch berhaupt ein menschenwrdiges Dasein wre. Eine Frage, die ich fr mich selbst, beispielsweise im Falle eines feindlichen Kopfschusses oder einer Gehirnverletzung, kategorisch ausschloss!
 
Schnell hatte ich Reichsrztefhrer SS-Brigadegeneral Leonardo Ambrogio Giorgio Giovanni Conti, ein beraus tchtiger und fhiger deutsch-schweizerischer Anhnger unserer Bewegung, damit beauftragt, sich um Lsungen fr diese unhaltbaren Zustnde zu kmmern.
 
Ich sprach dann ber diese Dinge auch mit SS-Obergruppenfhrer Philipp Bouhler, dem Chef meiner Kanzlei, der eine beraus charmante Frau geheiratet hatte, die ein Blickfang fr alle von uns war, denn Bouhler hatte sich schon immer fr die Zwangssterilisation von Erbkranken ausgesprochen.
 
Zunchst beauftragte ich den Hefelmann, der ja in meiner Kanzlei der Leiter des Hauptamtes IIb war, ein tchtiger Dresdner, mit der Entsorgung von geistig behinderten Kindern, was man ja humanitr als die Gewhrung eines milden Gnadentodes ansehen musste
 
Unter dem Eindruck der wahrhaftig erschtternden Tatsachen um das „Kind K.“, ernannte ich nunmehr SS-Obergruppenfhrer Philipp Bouhler und meinen Begleitarzt SS-Gruppenfhrer Karl Brandt zu den Verantwortlichen und Entscheidungstrgern fr den Gnadentod von Individuen, die als lebensunwert und lebensuntchtig eingestuft werden mussten. Eine schwere, aber deshalb nicht minder wichtige Aufgabe, nicht ganz gleichwertig derjenigen, die ich Himmler mit der Endlsung der Judenfrage in Europa bertrug, aber inhaltlich dennoch gleichwertig! Es waren ja schlielich keine Insekten, die wir dort vernichteten und auslschten, zumindest uerlich nicht! Zumindest uerlich trugen sie doch wenigstens elementare menschliche Zge, auch dann, wenn sie nicht sprechen konnten, nur sabberten, spuckten und greinten, urinierten und sich einkoteten, whrend sie endlich in die Gaskammern gefhrt wurden.
 
Das waren nun im Wesentlichen all die innenpolitischen Themen, die ich zwischen dem erfolgreichen Septemberfeldzug gegen Polen und dem nunmehr anstehenden Westfeldzug, gegen den Gegner im Westen, also gegen Frankreich, zu bewltigen hatte!
 
Frankreich und Grobritannien hatten dem Reich ja bereits am 3. September 1939 den Krieg erklrt, bisher, vermutlich aus Feigheit heraus, allerdings militrisch noch nicht eingegriffen.
 
Es war ja jetzt ganz klar, dass ich nun auch Frankreich und England niederwerfen musste: die Bedrohungen an meiner westlichen und nordwestlichen Flanke!
 
Dann bliebe auf dem kontinentalen Festland nur noch Russland und in bersee nur noch Nordamerika! Der Rest der Welt wre dann ohne jede militrische Bedeutung und bedenkenlos zu berrennen!
 
Allein deshalb kndigte ich jetzt, nmlich in meiner Ansprache vor den Oberbefehlshabern am 23. November 1939 im Konferenzsaal der Neuen Reichskanzlei an, dass es mein, angesichts der steigenden Zahl deutscher Volksgenossen, unabnderlicher Entschluss sei, innerhalb krzester Zeit nun Frankreich und England anzugreifen und niederzuwerfen, um wiederum ein vernnftiges und tragfhiges Verhltnis zwischen der deutschen Volkszahl und dem deutschen Volke zur Verfgung stehenden Lebensraume herzustellen!
 
Dieser Angriff musste nun jedoch schnell und erfolgreich erfolgen, denn schon im kommenden Frhjahre wollte ich dann Russland angreifen und es vollstndig niederwerfen!
 
Es durfte nun vor allem zwei Dinge keinesfalls geben: im Ausland keine Kapitulation und im Reich keine Revolution! Denn unsere berlegenheit, auch rein rstungstechnisch, gegenber unseren Gegnern, die war ja wahrhaft grandios!
 
Zunchst dachte ich jedoch daran, um die Fehler aus dem ersten, dem Reich aufgezwungenen groen Kriege zu vermeiden, die norwegischen Hfen zu besetzen, um damit einer britischen Seeblockade entgegen zu treten, die Kontrolle ber die Ostseezugnge zu behalten und die Versorgung unserer eigenen Rstungsindustrie mit Eisenerz aus Dnemark und Schweden sicher zu stellen. Auerdem bot sich durch diese Gebiete ein gnstiger Ausgangspunkt fr eine Invasion der britischen Inseln!
 
Ich hatte das langwierig mit von Falkenhorst bereits besprochen! Ja, das hatte ich! Und Dnemark und Schweden, das waren ja arische Lnder, mit arischer Bevlkerung! Das waren ja Germanen! Das waren Wikinger und ihre Nachfahren! Es waren somit reine und einkreuzungsfhige Vlker, die ich im Grogermanischen Reich zur genetischen Aufnordung der durch uns unterworfenen erbbiologisch minderwertigeren Vlkerstmme ganz gut gebrauchen konnte! Ich betrachtete diese Dinge bereits ganz aus Himmlers Perspektive, etwa so, wie ein Hhnerzchter, der einen hochwertigen Hahn, aber leider nur eine minderwertige Henne erstanden hatte und der sich nun durch die Kreuzung dieser beiden Individuen eine rassische und erbbiologische Aufwertung des gemeinsamen Nachwuchses erhoffte. Das war ja ganz natrlich, wie Himmler mir gegenber es immer wieder beteuerte!
 
Die strategischen Ziele waren nunmehr gesetzt und ich befahl am 9. April 1940 das „Unternehmen Weserbung“. Raeder hatte mich ja unentwegt bereits seit dem Oktober 1939 dazu gedrngt, doch endlich Dnemark zu besetzen. Ja, er hatte mich geradezu beschworen! Wenn wir Dnemark nicht besetzen wrden, dann wrden das die Briten tun!
 
Er fhrte mir in seinem Lagevortrag am 10. November 1939 die Vorteile vor Augen, die eine Einnahme Dnemarks fr einen uneingeschrnkten U-Boot-Krieg gegen England fr uns bringen wrde. Er nannte ganz konkret den Ort Trondheim in diesem Lagevortrag.
 
Also griff ich dann ganz klar und folgerichtig innerhalb der acht Wochen vom 9. April bis zum 10. Juni 1940 zunchst Dnemark und Norwegen an.
 
Parallel zu diesen Operationen griff ich dann bereits ab dem 10. Mai 1940 Luxemburg, Belgien, die Niederlande und selbst Frankreich an.
 
Es war vllig klar, dass wir die norwegischen Hfen brauchten und ich konnte dem tchtigen Raeder nur beipflichten, dass Norwegen gegenber England das Faustpfand in unserer Hand sein wrde, das es den Englndern nunmehr unmglich machen wrde, uns auf dem Wege einer tyrannischen Seeblockade erneut auszuhungern, wie von 1914 bis 1918!
 
Dnemark war somit Operationsbasis fr die Kriegsmarine und die Luftwaffe und natrlich ein fr uns unverzichtbarer Nachschubkorridor fr das Erz aus Schweden.
 
Neutralitt! Neutralitt! Ich ertrage dieses Propagandawort der heuchlerischen anglo-amerikanischen Presse nicht mehr lnger! Gewiss waren Dnemark und Norwegen neutral! Gewiss hatte Dnemark als einziger Staat im Norden Europas 1939 mit uns einen Nichtangriffspakt geschlossen! Aber ich selbst habe als Soldat im Ersten Weltkriege am eigenen Leibe erleben drfen, was die Englnder und ihre Alliierten unter ihrer so oft beschworenen Neutralitt verstehen. Und, um das Kind endlich einmal beim Namen zu nennen: in einem Krieg wie diesem, der keine zivilisierte bewaffnete Auseinandersetzung im herkmmlichen Sinne mehr ist, sondern ein Rassen- und Vernichtungskrieg und ein Krieg der Weltanschauungen, in einem solchen Kriege gibt es tatschlich dann berhaupt keine Form von Neutralitt mehr, hinter der man sich feige verstecken kann, whrend man den Dolch schon gezckt hat, um nur auf seine Gelegenheit zu warten, um damit zuzustoen!
 
Daher musste ich am 9. April 1940 losschlagen, weil es meine geschichtliche Bestimmung war und weil ich geschworen hatte, dem deutschen Volke ein zweites 1918 zu ersparen!
 
Ich stellte zunchst Norwegen und Dnemark ein Ultimatum. Ich ging sogar so weit, obwohl mir von verschiedenen Stellen abgeraten worden war, beiden Lndern ihre vollstndige territoriale Unantastbarkeit und politische Selbstndigkeit zuzusichern, falls sie sich sofort ergeben wrden.
 
Norwegen hatte das sofort abgelehnt, die Dnen haben dann allerdings, nach nur wenigen Stunden des bewaffneten Kampfes, dieses Ultimatum akzeptiert.
 
Eigentlich hatte ich ja zu diesem Zeitpunkt bereits vorgehabt, Stalin anzugreifen, aber ich erhielt rechtzeitig genug Kenntnis von den Plnen der Englnder, Norwegen zu nehmen und das Reich so von den dringend bentigten Erzlieferungen aus Schweden abzuschneiden. So war ich, wie so oft, gezwungen, meine Plne zu ndern und zuerst in Richtung Norden loszumarschieren. Wer wei, wie dieser Krieg mglicherweise verlaufen wre, wenn ich bereits im zeitigen Frhjahr, also Anfang April, Stalin htte angreifen knnen. Wir wren ohne den berraschenden Wintereinbruch mglicherweise direkt bis nach Moskau hinein gelangt! Ich ahnte ja bereits, dass dieses Heer, also die Wehrmacht, eine bloe Schnwetterarmee war, die fr kurze und schnelle Kampfhandlungen bei optimalen Wetterbedingungen gemacht war, aber sich keineswegs dazu imstande sah, sich selbst unter widrigsten Witterungsbedingungen und in lange und zermrbende Kmpfe verwickelt, abgeschnitten von Nachschub und Untersttzung, sich in der feindlichen Erde festzukrallen und wild entschlossen einfach auszuhalten, so wie wir es 1914 bis 1918 in Flandern und in Frankreich getan hatten!
 
Ziel meines Eingreifens in Norwegen war natrlich die Hafenstadt Narvik. Hier gab es den ganzjhrig eisfreien Hafen, ber den wir das mit der Eisenbahn aus Schweden eingetroffene Eisenerz weiter ins Reich hinein transportierten. Daher stand diese Hafenstadt nunmehr im Zentrum meiner Planungen. Und nach wie vor bin ich geradezu felsenfest davon berzeugt, dass unsere Truppen den britisch-franzsischen Kontingenten, die ja bereit standen, nur um ganz wenige Stunden in Norwegen zuvor gekommen waren!
 
Die Durchfhrung der Aktion gegen Narvik selbst, hatte ich Raeder bertragen. Schlielich stammten alle Angriffsplanungen von ihm.
 
Mit der Besetzung Narviks wurde die Kriegsschiffgruppe 1 betraut.
 
Diese Marineeinheit bestand aus 10 Zerstrern unter dem Kommando von Kommodore Friedrich Bonte.
 
Zustzlich hatten sich 2.000 Gebirgsjger des Gebirgsjger-Regiments unter Oberst Alois Windisch, die noch mit Artillerie und Aufklrungseinheiten der 3. Gebirgs-Division unter Generalmajor Eduard Dietl verstrkt worden waren, eingeschifft.
 
Diese berwassereinheiten erreichten dann am 9. April gegen 4:00 Uhr morgens den Eingang des Ofotfjordes. Eine ganz malerische Landschaft, wie mir berichtet wurde und eingerahmt von knapp 2.000 Meter hohen Bergen, die bis zu einer Hhe von ungefhr 500 Metern gnzlich mit Birkenwldern bedeckt waren.
 
Hier teilte sich nun die Gruppe auf: 3 der Zerstrer erhielten Befehl, den Widerstand der Befestigungsanlagen an Land mit ihrer Schiffsartillerie niederzukmpfen, 4 weitere Zerstrer wurden zur Besetzung Elvegaards abgestellt und die verbleibenden 3 Schiffe unter Kommodore Bonte hielten direkt auf Narvik zu.
 
Der erste nennenswerte Widerstand, der sich unserer einlaufenden Flottille in den Weg stellte, bestand aus dem ungefhr 40 Jahre alten norwegischen Kstenpanzerschiff Eidsvold. Bonte schickte daraufhin sofort einen Unterhndler zu Fregattenkapitn Odd Isachsen Willoch, dem Kommandanten der Eidsvold, mit der Aufforderung, den deutschen Flottenverband ungehindert in Richtung Narvik passieren zu lassen. Nachdem Willoch sich strrisch geweigert hatte, dies zu tun, schoss unser Zerstrer Wilhelm Heidkamp insgesamt 2 Torpedos ab, die die Eidsvold trafen, worauf sie explodierte.
 
Noch von Willoch ber Funk informiert, traf nun das Schwesterschiff der Eidsvold, die Norge, unter Kommandant Per Askim, aus einem Nebenfjord kommend, ein und hielt auf den Hafen von Narvik zu.
 
Dort war unser Zerstrer Bernd von Arnim inzwischen bereits dabei, sich zum Anlegen an der Pier bereit zu machen, um die auf ihm eingeschifften Gebirgsjger anlanden zu lassen.
 
Beide Fahrzeuge erffneten dann sofort mit ihrer Schiffsartillerie das Feuer aufeinander, ohne jedoch dabei Treffer zu erzielen. Nun schoss die Bernd von Arnim 6 Torpedos auf die Norge ab, wovon 2 trafen und das Schiff in weniger als einer Minute versenkten.
 
Unglcklicherweise hatten deutsche Matrosen, die mit ihrem Frachter Bockenheim im Hafen von Narvik gelegen hatten, unsere einlaufende Flottille fr britische Kriegsmarine gehalten und die Bockenheim auf Grund gesetzt und in Brand gesteckt.
 
Die Besetzung des Hafens und der Stadt Narvik selbst verlief dann kampflos.
 
Der Oberst Sudlo, Standortkommandant von Narvik und seit langem ein groer Anhnger der Nasjonal Samling unter Vidkun Quisling, bergab uns Stadt und Hafen ohne jegliche Form von Widerstand oder Gegenwehr.
 
Natrlich hatten auch andere Erwgungen eine Rolle bei den Planungen zum Angriff auf Dnemark und Norwegen gespielt, nicht nur das Vorhaben, die norwegischen Hafenstdte, wie Trondheim, als Ausgangsbasen raumgreifender ber- und Unterwasseroperationen im Nordatlantik zu nutzen. Schon immer war ich ein Mensch gewesen, der der Technik und der Ingenieurskunst, dem Neuen und Fortschrittlichen beraus aufgeschlossen gegenber gestanden hat. Ich hatte groes mit Deutschland und der Welt vor! Natrlich war ich mit den Planungen in Bezug auf die Kernspaltung vertraut, wie sie bereits vor der Machtergreifung unter Hahn, Stramann und der Jdin Meitner im Kaiser-Wilhelm-Institut in Berlin vorangetrieben worden waren. Natrlich hatte ich das gewaltige Potential der Kernspaltung in Bezug auf eine militrische Nutzung in Gestalt einer gigantischen Bombe frhzeitig erkannt. Man brauchte im Grunde nur 3 Dinge, um diese Waffe zu bauen: ausreichend Uran, schweres Wasser und fhige Mnner und Frauen. Was gas Uran anbelangte, so hatten wir selbst einige bescheidene Vorkommen im Reich, der Rest musste wohl oder bel auf dem Handelswege beschafft werden, mglicherweise sogar von den Russen. Was das schwere Wasser anbelangte, so wusste ich von dieser Fabrik, Norsk Hydro hie sie. Ein 1934 errichtetes Chemie- und Wasserkraftwerk in Sdnorwegen, das seit 1934 gewaltige Mengen an schwerem Wasser produzierte. Also ein weiterer Grund, um Norwegen weg zu nehmen, ehe es die Englnder tun wrden. Die dritte unerlssliche Voraussetzung, um die Atombombe zu bauen, sind also fhige Mnner und Frauen. Ich glaube heute, dass es ein schwerwiegender Fehler war, all diese begabten Juden, Einstein, Meitner und wie sie alle hieen, ziehen zu lassen! Das hat den Amerikanern nur in die Hnde gespielt! Ich htte in diesen Dingen weniger auf Streicher, Himmler und Goebbels hren sollen!
 
Vielleicht, wenn wir diese Juden irgendwo interniert htten, unter ganz komfortablen Bedingungen natrlich und sie gezwungen htten, fr uns zu arbeiten, vielleicht htten wir dann im Herbst 1944 oder im ganz zeitigen Frhjahr 1945 die Atombombe gehabt!
 
Und einer unserer gewaltigen Amerikabomber, vielleicht die Messerschmidt Me 264, die Focke-Wulf Fw 300, die Junkers Ju 390, der Silbervogel oder die Horten Ho XVIII htten die Atombombe bis nach Amerika tragen und die dekadenten Wolkenkratzersiedlungen des jdisch-anglo-amerikanischen Kapitals in Schutt und Asche legen knnen, um damit ein Zeichen, ein gewaltiges Fanal, zu setzen!
 
Nun hatten wir also Narvik eingenommen! Aber ich traute dem Frieden nicht! Nie habe ich den Englndern vertraut! Nicht einmal ihrer verlogenen Propaganda, wenn sie sich in heuchlerischer und marktschreierischer Weise in der Weltffentlichkeit ber das Los der armen verfolgten Juden in Deutschland beklagten, um dann aber gleichzeitig auf allen internationalen Konferenzen hnderingend zu beteuern, dass weder in England, noch in Neuseeland oder Australien Platz fr jdische Auswanderer aus Deutschland sei. Welch heuchlerische Phasen! Wie ich es immer betont habe: Hilfe keine, dafr aber Moral!
 
Wir saen nun also in Narvik und ich wusste, die Englnder wrden kommen und uns dort angreifen! Ich wusste es!
 
Deshalb, um unsere berwassereinheiten vor der Vernichtung durch gewaltige britische Flottenverbnde zu bewahren, hatte Kommodore Bonte Befehl erhalten, lediglich Treibstoff zu bunkern und mit den Zerstrern Wilhelm Heidkamp, Herrmann Knne, Hans Ldemann, Diether von Roeder, Anton Schmitt, Bernd von Arnim, Erich Giese, Erich Koellner, Georg Thiele und Wolfgang Zenker noch am 9. April ins Reich zurck zu kehren.
 
Dies wurde jedoch bereits dadurch unmglich gemacht, weil nur einer der vorgesehenen Tanker, die Jan Wellem, in Narvik eintraf, so dass sich die Brennstoffbernahme des gesamten Verbandes nun doch bis in den folgenden Tag hinein, bis zum 10. April, verzgerte.
 
Befehlsgem lagen 3 der Zerstrer in vorgeschobener Wachposition, 1 Zerstrer lag direkt am Eingang des Fjordes.
 
Ich kannte die Englnder seitdem ich meine bescheidenen Krfte einst als einfacher Soldat und Gefreiter in den Dienst des deutschen Volkes gestellt hatte. Nie und zu keiner Zeit war es ihre Sache gewesen, zu ihrem Wort zu stehen oder mit offenem Visier zu kmpfen. Vermutlich ist diese Verschlagenheit ein ureigenster Bestandteil des Wesens der anglo-amerikanischen Plutokratie, die, der jdischen Wesensart nicht unhnlich und lngst von letzterer zersetzt und infiltriert, gleichsam nichts anderes kennt und zum Ziele hat, als nur Vermgenswerte zusammen zu raffen, was langfristig und zwangslufig zur Vernichtung jedweden Gemeinwesens und Staatsgebildes fhren muss. Generell scheint Gemeinsinn auch dem anglo-amerikanischen Menschentyp fremd zu sein, wie er auch dem Juden an sich fremd ist. Verschlagenheit, Heimtcke, unersttliche Gier und Vorteilsdenken haben in ihren Seelen gewtet und ihre furchtbare Arbeit lngst vollstndig getan, wie eine Viruserkrankung, fr die es noch kein Heilmittel gibt.
 
In Erwartung eines heimtckischen englischen Angriffes auf unsere Flottille vor Narvik, hatte ich die groen Schlachtschiffe Scharnhorst und Gneisenau die Fernsicherung von der hohen See aus vornehmen lassen.
 
Allerdings trafen beide Schiffe hier auf den englischen Schlachtenkreuzer HMS Renown, durch den die Gneisenau einen Volltreffer in die Artillerieplattform erhielt, so dass beide Schiffe abdrehen und nach Wilhelmshafen zurckkehren mussten.
 
Offensichtlich hatte eine aus 5 Schiffen bestehende englische Flottille bereits am Abend des 9. April den Eingang des Fjords erreicht und dort von der Anwesenheit der deutschen Schiffe vor Narvik Kenntnis erlangt, worauf der englische Befehlshaber, Bernhard Warburton-Lee sich auf Grund der unklaren Lagemeldungen zum Angriff auf den deutschen Zerstrerverband vor Narvik entschloss.
 
Der erste Angriff der Englnder mit den Zerstrern HMS Hardy, das Fahrzeug, das als Flottillenfhrer handelte, HMS Havock, HMS Hostile, HMS Hotspur und HMS Hunter begann am frhen Morgen des 10. April 1940.
 
Unter uerst schlechten und ungnstigen Sichtverhltnissen, denn es schneite an jenem Morgen, liefen die englischen Zerstrer, von unserem Wchter am Eingang des Fjordes unentdeckt, bereits gegen 1:00 Uhr morgens in den Fjord ein.
 
Auch unsere beiden anderen, als Wache abgestellten Zerstrer, bemerkten durch die ungnstigen Sicht- und Witterungsverhltnisse die Anwesenheit und Bewegungen der englischen Schiffe im Fjord nicht, so dass die Englnder nunmehr gegen 4:00 Uhr morgens den Haven von Narvik erreichten.
 
Die Englnder schifften 2 Einheiten aus und diese erffneten sogleich das Feuer auf 2 vermutete deutsche Landbatterien auf der Landzunge Framnes, whrend die Zerstrer Hardy, Hunter und Havock gegen 4:20 Uhr das Feuer auf unsere vllig berraschten Schiffe erffneten.
 
Die Wilhelm Heidkamp unter Kommodore Bonte und die Anton Schmitt unter Korvettenkapitn Schmitt sanken daraufhin unverzglich und innerhalb weniger Minuten.
 
Die Hans Ldemann und die Herrmann Knne wurden an der Pier von Narvik whrend des Bunkers von Brennstoff von der Jan Wellem durch englische Schiffsartillerietreffer beschdigt, ebenso, wie die Diether von Roeder.
 
Unverzeihlich ist der Fehler der deutschen Schiffsbesatzungen, die die Tiefeneinstellung der Torpedos bei 4 Meter belassen hatten, der Einstellung fr Grokampfschiffe, anstatt diese Einstellung auf 2 Meter anzupassen, was fr die Vernichtung feindlicher Zerstrer notwendig gewesen wre. Durch diese Unachtsamkeit ging der von unseren Schiffen aus dem Hafen von Narvik auf die Englnder abgefeuerte Torpedofcher glatt unter den Kiellinien der Englnder hindurch und verfehlte sein Ziel.
 
Warburton-Lee, der zu diesem Zeitpunkt bereits glaubte, einen groen und entscheidenden Sieg ber unsere Flottille davongetragen zu haben, trat mit seinen unbeschdigten Schiffen nunmehr den Rckzug an, wobei er jedoch unvermittelt auf unsere Zerstrer Wolfgang Zenker, Erich Giese und Erich Koellner traf, die sich seit Beginn des Gefechtes im Herjangsfjord aufgehalten und gegen 5:00 Uhr alarmiert worden waren. Auch trafen, aus Richtung Ballangen kommend, Z 2 Georg Thiele und Z 11 Bern von Arnim ein, so dass die Englnder nun von zwei Seiten aus unter Beschuss der Schiffsartillerie genommen werden konnten. Dabei war es ihnen nach einem Seemanver nunmehr mglich, ihre gesamten Breitseiten mit jeweils 5 Geschtzen gegen die beiden Buggeschtze der Englnder abzufeuern.
 
Der Flottillenfhrer Hardy erhielt mehrere Treffer und strandete im seichten Wasser des Fjords, wobei Warburton-Lee ums Leben kam. Die Hunter wurde in Brand geschossen und spter von ihrem Schwesterschiff Hotspur, das einen Treffer in die Ruderanlage bekommen hatte, gerammt, worauf die Hunter sank.
 
Die beiden verbliebenen englischen Zerstrer konnten die Georg Thiele und die Bernd von Arnim mit ihrer Schiffsartillerie beschdigen, bevor sie sich mit der Hotspur zurck zogen. Die deutschen Zerstrer waren gezwungen, die Verfolgung wegen Brennstoffknappheit abzubrechen.
 
Beim Auslaufen aus dem Fjord gelang es dem britischen Verband, den deutschen Versorger Rauenfels zu entern und in die Luft zu sprengen.
 
Somit war, unter hohen Verlusten, der erste feige und hinterhltige Angriff der englischen Marine auf Narvik dennoch erfolgreich abgewehrt worden.
 
Auf deutscher Seite waren die Zerstrer Wilhelm Heidkamp und Anton Schmitt versenkt, Diether von Roeder, Bernd von Arnim, Herrmann Knne, Hans Ldemann und Georg Thiele durch englische Schiffsartillerie beschdigt worden, Diether von Roeder galt als schwer beschdigt.
 
Seitens der Englnder waren HMS Hardy und HMS Hunter versenkt und HMS Hotspur beschdigt worden.
 
Zwar waren wir siegreich vor Narvik bei der Abwehr des ersten hinterhltigen englischen Angriffes gewesen, aber mir selbst war zumindest zu diesem Zeitpunkt bereits vollkommen klar, dass es seitens der Englnder weitere heimtckische berflle auf unsere Krfte in Narvik geben wrde und die nchtlichen Bombenangriffe ihrer gewaltigen Geschwader, versorgt mit Benzin und Bomben von ihrem amerikanischen Alliierten, die unsere deutschen Stdte und Drfer heimsuchten, um uns zu demoralisieren und unseren Willen und unsere Entschlossenheit zu brechen, bestrkten mich noch einmal grndlich in der Richtigkeit meiner bereits frher getroffenen Einschtzung der anglo-amerikanischen Wesensart.
 
Nachdem der tapfere Bonte nun im Fjord vor Narvik den Heldentod gestorben war, fhrte nunmehr Fregattenkapitn Bey das Kommando ber die verbliebenen deutschen Einheiten.
 
Die schwer beschdigte Diether von Roeder war nicht mehr seefhig, die brigen beschdigten Schiffe konnten mit Bordmitteln repariert und instand gesetzt werden.
 
Am Nachmittag des 10. April befahl Raeder schlielich den Rckmarsch des Verbandes nach dem Reich.
 
Bey stie beim Rckmarsch allerdings zunchst mit den unbeschdigt gebliebenen Zerstrern Erich Giese und Wolfgang Zenker am Ausgang des Fjordes auf den Leichten Kreuzer HMS Penelope, der mit 8 weiteren Zerstrern die Order erhalten hatte, der deutschen Flottille den Rckmarsch aus dem Fjord zu verlegen, so dass Bey ins Reich funkte, ein Ausbruch sei unmglich.
 
Aber, schon am nchsten Tag, den 11. April 1940, lief die HMS Penelope whrend der Verfolgung eines unserer Versorgungsschiffe auf einen der tckischen Felsen des Fjords und wurde dabei derart schwer beschdigt, dass sie von einem Zerstrer abgeschleppt werden musste.
 
So konnte der offenbar durch den englischen Verband auf unsere Einheiten geplante hinterhltige Angriff zunchst nicht durchgefhrt werden.
 
Allerdings fhrten die Englnder nun das Schlachtschiff HMS Warspite gemeinsam mit 4 weiteren Zerstrern in Richtung Narvik heran.
 
Am Nachmittag des 13. April lief dieser Verband dann, inzwischen um 4 weitere Zerstrer aus dem ursprnglichen Verband der Penelope verstrkt, unter dem Befehl von Vizeadmiral William Withworth in den Ofotfjord ein.
 
Unsere Einheiten waren indes durch die deutsche Funkaufklrung vor dem bevorstehenden Angriff des englischen Verbandes gewarnt worden und planten, ihre verbliebenen 7 noch seetchtigen Zerstrer in Nebenfjorde zu verlegen, um die englischen Schiffe von dort, aus dem Hinterhalt heraus, anzugreifen.
 
Durch den Brennstoffmangel gelang dies jedoch nur Z 19 Herrmann Knne und Z 13 Erich Koellner, die die HMS Warspite auf dem Weg zu ihren befohlenen Positionen gegen 13:00 Uhr sichteten.
 
Allerdings waren Herrmann Knne und Erich Koellner bereits durch das Bordflugzeug der HMS Warspite entdeckt und ihre Positionen gemeldet worden.
 
Die englischen Zerstrer Eskimo und Bedouin erffneten daraufhin sofort das Feuer. Die Erich Koellner sank nach zahlreichen Treffern durch die HMS Warspite und die beiden Zerstrer Eskimo und Bedouin.
 
Nachdem die Herrmann Knne ihre gesamte Munition verschossen hatte, entschloss sich der tapfere Kommandant dazu, sein Schiff im Herjangsfjord auf Grund zu setzen, damit sich die Mannschaft an Land retten konnte. Das Wrack wurde durch einen Torpedotreffer vollstndig zerstrt.
 
Vor dem Hafen von Narvik liegend, wurde die Erich Giese getroffen und zerstrt; die schwer beschdigte und bewegungsunfhig an der Pier liegende Diether von Roeder wurde von der eigenen Besatzung in die Luft gesprengt. Durch diese Sprengung wurde die in der Nhe liegende HMS Cossack beschdigt und lief auf Grund.
 
Unterdessen fhrten die Englnder mit 10 Swordfish-Trgerflugzeugen von Deck der Warspite aus einen Luftangriff auf unsere Krfte durch, konnten allerdings bis auf die Versenkung von U 64 keine weiteren Treffer erzielen, whrend es unseren Einheiten gelang, 2 der englischen Swordfish-Maschinen abzuschieen.
 
Die verbliebenen deutschen Zerstrer Georg Thiele, Wolfgang Zenker, Bernd von Arnim und Hans Ldemann hatten sich inzwischen nordstlich in den Rombaksfjord zurckgezogen.
 
Sobald die Wolfgang Zenker, die Bernd von Arnim und die Hans Ldemann ihre gesamten Munitionsvorrte verschossen hatten, wurden diese Zerstrer heldenmtig am stlichen Ende des Fjords auf Grund gesetzt, um die Rettung der Besatzungen durch Ausschiffen zu ermglichen.
 
Dabei bernahm die Georg Thiele die Deckung des Geschehens, indem sie, im Rombaksfjord quer liegend, durch Artilleriefeuer und Torpedos den angreifenden britischen Verband aufhielt. Es gelang ihr dabei, der angreifenden HMS Eskimo einen derartig schweren Torpedotreffer zuzufgen, der dem englischen Schiff nahezu den kompletten Bug abriss.
 
Nachdem nun auch die wagemutige Georg Thiele keine Munition hatte, wurde sie auf der Sdseite des Fjordes auf Grund gesetzt.
 
Somit hatte die tapfere Kriegsmarine in der Schlacht um Narvik 10 Zerstrer verloren.
 
Die Englnder unter Withworth waren nun damit beschftigt, ihre beschdigten Schiffe zu bergen und verlieen daraufhin am Abend des 13. April 1940 den Ofotfjord.
 
Ungefhr 2.600 Besatzungsmitglieder der deutschen Zerstrer befanden sich nun in Narvik.
 
Diese Krfte wurden nunmehr unter dem Befehl von Fregattenkapitn Fritz Berger zu 4 Bataillonen, dem Marineregiment Narvik, spter Marine-Regiment Berger, zusammengefasst. Die Versorgung dieser Einheit mit Munition und Verpflegung gestaltete sich schwierig, alles musste erst mhsam auf Skiern herbei geschafft werden.
 
Doch die Englnder wagten es nun kein zweites Mal, direkt in Narvik zu landen. Stattdessen gingen sie jedoch mit Franzosen, Polen und Norwegern in ihren Reihen bei Harstad im Vaagsfjord an Land.
 
Die Truppen, die sich uns nun entgegen warfen, waren ohne Vaterland und offenbar auch ohne Ehre. Sldner und Legionre, entwurzelt, heimatlos und wild entschlossen, fr Geld, das das alleinige Blut und Lebenselixier des anglo-amerikanischen Plutokratismus ist, gegen uns zu kmpfen und, wenn es sein muss, auch in diesen Kmpfen zu sterben.
 
Es traten in Norwegen gegen uns an: norwegische Marineinfanteristen, franzsische Fremdenlegionre, zusammenrekrutiert in den Gefngnissen und Kolonien, englische Einheiten und selbst polnische Gebirgsjger, die sich rechtzeitig vor der totalen Niederlage in Polen nach England geflchtet hatten. Ein buntes, aber in seiner Zahl erdrckendes Kontingent von ungefhr 24.500 Mann, das unseren bescheidenen Krften mit 10-facher berlegenheit nunmehr wild entschlossen gegenber trat.
 
Unter Generalmajor Eduard Dietl fochten lediglich 2.000 Gebirgsjger und 2.600 tapfere berlebende der gesunkenen deutschen Zerstrer gegen diese erdrckende bermacht.
 
Unsere Krfte unter Dietl hielten sich in Narvik verschanzt, jedoch erwog ich am 17. April, angesichts der erdrckenden bermacht der Alliierten, unseren Soldaten zu befehlen, sie mgen sich in Schweden internieren lassen. Allerdings intervenierte glcklicherweise der Fhrungsstab des Heeres und bewog mich dazu, Dietl zu befehlen, Narvik zu verteidigen.
 
Am 24. April begannen dann die norwegischen Verbnde unter Generalmajor Carl Gustav Fleischer mit dem Angriff auf unsere Stellungen im Stadtgebiet von Narvik und in den umliegenden Bergen.
 
Nach zhen Rckzugsgefechten waren unsere tapferen Truppen schlielich gezwungen, am 28. Mai 1940 das Stadtgebiet von Narvik zu rumen.
 
Allerdings konnten wir die wichtige Erzbahn Lule–Narvik gegen die Angreifer verteidigen und halten.
 
Nachdem ich jedoch am 10. Mai 1940 die Westoffensive gegen Frankreich befohlen hatte, zogen die Alliierten zur Verstrkung ihrer Truppen in Frankreich die vor Narvik eingesetzten Einheiten am 24. Mai 1940 ab, so dass unsere Truppen Narvik bereits am 8. Juni 1940 erneut siegreich besetzen konnten.
 
Narvik, dies war sicherlich die in der Heimat bekannteste Schlacht im Rahmen der durchgefhrten Operation Weserbung!
 
Daneben gab es allerdings noch die Operationen und Kampfhandlungen von Trondheim, von Bergen und Stavanger, von Kristiansand, Egersund, Arendal und von Oslo!
 
Ebenso wie Narvik war auch Trondheim erklrtes Ziel unserer raumgreifenden Planungen und Operationen in Norwegen.
 
Daher war der Schwere Kreuzer Admiral Hipper Richtung Norden in Marsch gesetzt worden.
 
Auf diesem Weg wurde der Schwere Kreuzer Admiral Hipper am Morgen des 8. April 1940 durch den englischen Zerstrer HMS Glowworm durch Rammsto am Bug schwer beschdigt. Jedoch gelang es der Admiral Hipper, die HMS Glowworm zu versenken.
 
Sodann drang die deutsche Kriegsschiffgruppe 2 unter dem Kommando von Kapitn zur See Heye in denjenigen Fjord ein, der unmittelbar zum Hafen von Trondheim fhrte.
 
Der Kommandeur des Gebirgsjger Regimentes 138, Oberst Wei, ging mit 100 Gebirgsjgern an Land und besetzte Trondheim im Handstreich, ohne dort auf nennenswerten norwegischen Widerstand zu stoen.
 
Whrenddessen hatte die Kriegsschiffgruppe 3 den Befehl erhalten, etwa 1.900 Mann an Heerestruppen und Marineartillerie-Einheiten bis unmittelbar nach Bergen zu transportieren.
 
Der Befehlshaber dieser Kampfgruppe war Konteradmiral Schmundt. Schmundt erreichte also mit seinen Einheiten im Schutze von dichtem Nebel vollkommen unbehelligt die Einfahrt nach Bergen. Er stellte allerdings am 9. April, gegen 0:00 Uhr dort fest, dass smtliche norwegischen Auenfeuer bereits gelscht worden waren, was auf den Verlust des berraschungsmomentes hin deutete.
 
Gegen 5:15 Uhr Weserzeit lie Schmundt schlielich den Verband in den Byfjord einlaufen, wo er sofort in den Wirkungsbereich der norwegischen Kstenbatterien bei Kvarven geriet.
 
Das deutsche Artillerieschulschiff Bremse und der Leichte Kreuzer Knigsberg erhielten Wirkungstreffer. Auf dem Schnellbootbegleitschiff Carl Peters gab es Tote und Verletzte durch Splitter des getroffenen Mastes.
 
Bergen selbst konnte vllig kampflos besetzt werden. Die norwegischen Kstenbatterien wurden nur unwesentlich spter durch unsere Truppen berwltigt und genommen.
 
In Stavanger wurde das norwegische Torpedoboot ger, nachdem es nur kurz zuvor den deutschen Nachschubfrachter Roda angegriffen und versenkt hatte, bei einem Angriff unserer Ju 87 Sturzkampfbomber derartig schwer beschdigt, dass es unverzglich aufgegeben werden musste.
 
Die 8. und 9. Staffel des Kampfgeschwaders 4 hatte 2 Bataillone des Infanterieregiments 193 und eine Kompanie Fallschirmjger sowie diverse Flak- und Versorgungseinrichtungen nach Stavanger geflogen und dort abgesetzt.
 
Auch gegen Kristiansand, Egersund und Arendal waren bereits deutsche Einheiten in Marsch gesetzt worden.
 
So eroberten 4 Minensuchboote der 2. Minensuchflottille, die eine Radfahrerkompanie an Bord hatten, geradezu nach Plan Egersund, wo sie den Auftrag ausfhrten, die dort befindliche Kabelstation unverzglich einzunehmen. Diese Einheiten stieen bei ihren Operationen auf berhaupt gar keinen Widerstand.
 
Allerdings hinderte der beraus dichte Nebel die Kriegsschiffsgruppe 4 daran, in den Hafen von Kristiansand einzulaufen.
 
Erst gegen 6:45 Uhr Weserzeit klarte das Wetter dann einigermaen auf, so dass der Verband nunmehr den Versuch unternahm, in die Fjordeinfahrt einzulaufen.
 
Drei dieser Versuche scheiterten dabei am starken Abwehrfeuer der dem Hafen Kristiansand vorgelagerten Abwehrbatterien der Kstenbefestigungen auf dem Felsen von Oddery und der Kstenbatterie Gleodden.
 
Unter dem Feuerschutz des Leichten Kreuzers Karlsruhe konnten gegen 11:00 Uhr erste deutsche Einheiten in den Hafen eindringen.
 
Nunmehr nahmen unsere tapferen Soldaten Stadt und Kstenbatterien ein, wobei ihnen mehrere dnische Schiffe unbeschdigt in die Hnde fielen.
 
In Arendal setze das Torpedoboot Greif die Radfahrerkompanie 234 an Land, die ohne Widerstand Arendal einnehmen und sichern konnte.
 
Heimtckisch torpedierte am Abend des 9. April ein englisches U-Boot die tchtige Karlsruhe, die sich auf dem Rckmarsch befand. Die Karlsruhe wurde bei diesem hinterhltigen Angriff derart schwer beschdigt, dass sie durch 2 Torpedos der Greif versenkt werden musste.
 
Von zentraler Bedeutung fr die Operation Weserbung und die folgende friedliche Besetzung war das Landeunternehmen unserer Krfte in Oslo.
 
Der rasche Zugriff unserer Truppen auf den norwegischen Knig und seine Regierung war notwendig und unerlsslich, auch zur Wahrung des Friedens im Lande selbst.
 
Vor dieser Dringlichkeit hatten wir vorgesehen, Oslo von der See her und, sofern die Wetterlage es nur irgend zulie, zeitgleich auch auf dem Luftwege zu besetzen.
 
Die Stadt sollte daher auf dem Seewege durch die 163. Infanteriedivision unter Generalmajor Engelbrecht und nach der Einnahme des Flughafens Oslo-Fornebu durch das I. Fallschirmjgerregiment 1, die erste Luftsportstaffel, zwei Bataillone des Infanterieregimentes 324 und eine Pionierkompanie auf dem Luftwege besetzt werden.
 
Die Kriegsschiffsgruppe 5 hatte also die Aufgabe, den 100 Kilometer langen Oslofjord zu passieren. Dieser Seeweg war fr schwere berwassereinheiten allerdings gnzlich ungeeignet. Die Fahrrinne war eng und gnzlich ohne Ausweichmglichkeiten.
 
Am 9. April 1940, gegen 0:00 Uhr, wurde die Kriegsschiffsgruppe 5 beim Passieren der norwegischen Kstenbefestigungen auf Bolrne und Rauy von Suchscheinwerfern erfasst, worauf die Norweger schlagartig alle Leuchtfeuer im und am Oslofjord lschten.
 
Dem Kampfgruppenkommandeur, Konteradmiral Kummetz, war nun bewusst, dass er das berraschungsmoment verloren hatte, worauf er sich nun einstellte, indem er versuchte, die Drbak-Enge mit dem Schweren Kreuzer Blcher, seinem Flaggschiff, zu durchqueren.
 
Sofort wurde die Blcher von der Festung Oscarsborg her beschossen und erhielt 2 Wirkungstreffer.
 
Auch erffnete zeitgleich eine Kstenbatterie nrdlich von Drbak das Feuer auf die Blcher und erzielte mehrere Treffer.
 
Eine hinterhltig nrdlich der Insel Nord-Kaholmen befindliche und beraus gut getarnte Torpedobatterie feuerte nun 2 Torpedos auf die Blcher ab, die dazu fhrten, dass das faktisch neue und auf seiner Erprobungsfahrt befindliche Schiff gegen 7:23 Uhr stlich der Insel Askholmen sank.
 
Trotz des tragischen Verlustes des Flaggschiffs der Kriegsschiffsgruppe 5 konnte Oslo schlielich von unseren Luftlandetruppen eingenommen werden.
 
Allerdings war es der norwegischen Knigsfamilie gelungen, sich inzwischen samt smtlicher Goldreserven des Landes, abzusetzen und zu entkommen.
 
Am 10. Juni 1940 unterzeichnete schlielich der norwegische Oberstleutnant im Generalsstab, Roscher-Nielsen, in Trondheim die Kapitulationsurkunde.
 
Der Sieg im Norden war damit unser! Natrlich gebe ich unumwunden zu, dass die Operation Weserbung sich in all ihren Einzelheiten gegen England richtete, obwohl England nicht direkt, sondern stattdessen 2 neutrale Staaten von den Operationen und militrischen Handlungen betroffen waren.
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